
教育集团国企招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、通货膨胀，不仅会直接导致工资、储蓄和养老保险等百姓资产缩水，使低收入者的生活更为窘迫，而且会误导资源配置，扰乱经济秩序，严
重时还会诱发经济泡沫和社会动荡。

下列关于通货膨胀原因的推测不正确的是（　　）。

 A． 快速推进的工业化和城市化导致耕地资源减少，导致粮食和农副产品供给不足

 B． 全球性的食品和能源资源短缺导致粮食和能源资源价格上升

 C． 劳动力供不应求导致劳动力成本上升而推动消费品价格上涨

 D． 利率过高导致资金成本过高

《正确答案》
D
《答案解析》
D项错误，利率过高抑制了投资，减少了对原材料的需求，有利于缓解通货膨胀。

2、下列属于《中华人民共和国劳动法》所调整的劳动关系的是：

 A．大学生小张利用假期到餐馆打工

 B．王某雇请保姆为其提供家务劳动

 C．村民老马在农忙时雇请他人为其收割庄稼

 D．大学英语教师小李在某国领事馆兼职从事翻译工作

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国劳动法》第二条第一款规定：“在中华人民共和国境内的企业、个体经济组织（以下统称用
人单位）和与之形成劳动关系的劳动者，适用本法。”

B、C两项错误，根据《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释（一）》第二条第四项、第六项规定：“下列
纠纷不属于劳动争议：（四）家庭或者个人与家政服务人员之间的纠纷；（六）农村承包经营户与受雇人之间的纠纷。”

D项错误，外国驻我国的大使馆属于外交代表机构，其性质属于国外的机关单位，不属于《中华人民共和国劳动法》规定的
用人单位，小李与其不构成劳动关系。

故正确答案为A。

3、刚性机制主要指（　　）。
 A． 语言约束机制

 B． 行政命令

 C． 制度规定

 D． 心理制约机制

《正确答案》
C
《答案解析》
行政沟通机制有刚性机制和柔性机制之分。所谓的刚性机制指的是有形体的、明确具体的规定，它是行政沟通中必须遵循的
约束，并不以行政参与者的意志为转移。这里主要指的是制度规定。因此C项正确。

4、下列关于我国地方国家机关的说法中，正确的是（　　）。
 A． 县人民政府对县人民代表大会负责并报告工作

 B． 县政协是县人民政府的组成部门

 C． 县级人民政府可以制定地方行政规章
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 D． 县民政局是县人民政府的直属机构

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，《宪法》第一百一十条规定：“地方各级人民政府对本级人民代表大会负责并报告工作。县级以上的地方各级人民政府
在本级人民代表大会闭会期间，对本级人民代表大会常务委员会负责并报告工作。”县人民政府的本级人民代表大会即为县人
民代表大会，表述正确。B项，《中国人民政治协商会议章程》总纲规定：“中国人民政治协商会议是中国人民爱国统一战线
的组织，是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构，是我国政治生活中发扬社会主义民主的重要形式，是国家治
理体系的重要组成部分，是具有中国特色的制度安排。”因此，它不属于人民政府的组成部门，表述错误。C项，《立法法》
第八十二条规定：“省、自治区、直辖市和设区的市、自治州的人民政府，可以根据法律、行政法规和本省、自治区、直辖市
的地方性法规，制定规章”可知，县级人民政府无权制定地方行政规章，表述错误。D项，县民政局应属于县人民政府的组成
部门，而非直属机构，表述错误。因此答案选A。

5、我国能够大量引进国外优良的动植物品种，并能找到适合的生长地区，是因为（　　）。
 A． 国土广大

 B． 平原面积辽

 C． 地形复杂样

 D． 气候复杂多样

《正确答案》
D
《答案解析》
我国地域幅员辽阔，气候复杂多样，地形复杂，形成了多种多样的气候类型，使世界上大多数农作物和动植物都能找到适合
生长的地区。我国是世界上动植物基因的宝库。因此D项正确。

6、全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任务、最广泛最深厚的基础依然在（ ）。

 A．农业

 B．农村

 C．城镇

 D．农民

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，2021年中央一号文件指出：“全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨
最繁重的任务依然在农村，最广泛最深厚的基础依然在农村。”

故正确答案为B。

7、下列做法符合我国法律规定的是（　　）。
 A． 某公立大学以其教学大楼产权作抵押向银行申请贷款

 B． 某乡镇企业以所属土地所有权作抵押向银行申请贷款

 C． 某农民以所属宅基地的使用权作抵押向银行申请贷款

 D． 某国有企业以所属土地使用权作抵押向银行申请贷款

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，《物权法》第一百八十四条规定，下列财产不得抵押：①土地所有权；②耕地、宅基地、自留地、自留山等集体所有
的土地使用权，但法律规定可以抵押的除外；③学校、幼儿园、医院等以公益为目的的事业单位、社会团体的教育设施、医
疗卫生设施和其他社会公益设施；④所有权、使用权不明或者有争议的财产；⑤依法被查封、扣押、监管的财产；⑥法律、
行政法规规定不得抵押的其他财产。

8、资本主义工资的本质是（　　）。
 A． 劳动报酬

 B． 劳动价格
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